

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Beliczey-utca 11 szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
BÉRMENTELLEN LEVELEK EL NEM FOGADATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.
Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:
Beliczey-utca 11. szám (saját ház,) hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
Kiadó s laptulajdonos SÁMUEL ADOLF

Egyesületi életünk!

Klubbok, kaszinók, körök és egyesületek tekintélyes számban vannak már nálunk is, de ez a szám még mindig kicsiny arra, hogy jelentékeny szerepet játszon a mi társadalmi életünkben. Pedig a kor tanulmányai azt követelik, hogy ezek a társadalmi egyesületek minél nagyobb számban legyenek s környezetükre minél nagyobb befolyást gyakoroljanak.

A mai kor jelszava: a közös célokért való tömörülés. Minden városban és minden faluban néprétegek éneke, amelyeknek hasznára válik, ha egyesült erővel törekednek a közös cél elérése. Az már régi dolog, hogy az egyes, a magára utalt ember manapság hasztalan küzd olyan áramlatok és törekvések ellen, amelyek akár a megszokás, akár a tömeg által befogadtattak. Az egyes ember hasztalan próbálkozik anyagi ekzsztenezsiáját biztosítani olyan uton, amelyen a gazdagabbak, az erősebbek járnak. Angliában s később Németországban már régóta felismerték ez egyesült erővel való törekvések szükségességét s a törzsasztaltól kezdve egész a mágnások klubbjáig számlálhatatlan egyesületben, közben szövetkezeten tömörülnek az egyes néprétegek, hogy közös anyagi és erkölcsi célokat érjenek el.

Nálunk Magyarországon még messze vagyunk attól, hogy a polgárság az egyesülés révén tényleges eredményeket tudjon elérni. Ebben a tekintetben hatalmasan megelőzte a „bur-

goiset“ a proletáriátust, amely az egyesülés révén számottevő faktora lett a főváros társadalmi és gazdasági életének s máris anynyi előnyt és kedvezményt vívott ki a munkásosztály javára, hogy az jelentékeny eredmény, sőt siker számba jöhet.

Tanuljunk tőlük és fejlesszük minden erőnk-ből kaszinóinkat, klubjainkat, olvasó köreinket és egyesületeinket, mert manapság csakis ezek a helyes és megfelelő bázisai annak, hogy egyesült erővel közös célokat érjünk el. S miután hasonló intézmény ez idő szerint még felette kevés van nálunk, alapítsunk újakat, minél többet.

A mi már meglevő hasonló intézményeink két nagy alaphibában szenvednek. Az egyik az, hogy egy nagy részük politikai célokat szolgál, vannak liberális kaszinóink és katolikus körök, ifjúsági önképző körök és katolikus legényegyleteink, zsidó nőegyleteink és keresztény bölgyek egyesületei, szocialista, néppárti és kormánypárti földműves körök stb. stb. Természetes, hogy ezekben az egyesületekben s körökben nem fejlődhetik ki az a szellem, amely a tagokat közös anyagi és erkölcsi célok elérésére ösztönzi. Az ilyeneknek vezetői legnagyobb részt szereplő, vagy szerepelni akaró politikusok, akiknek vagy a mandátuma végeztélja, vagy a szerepelni akarás. S ez az oka annak, hogy ezek a körök ahelyett, hogy egymással inkább rivarizálnak, s inkább a forma kedvéért, mint szükségből hébe hóba a jótékonyság gyér

fügefalevelével takargatják tartalmatlan voltukat. Az ilyen társadalmi egyesületek csakis úgy tudnak a társadalomnak hasznára válni, ha első sorban nem politizálnak, ha egymással karöltve dolgoznak s a tagok anyagi jólétének emelését tartják szem előtt. A békés együttműködésének megőző betűje a politika, mert szenvedelmek egyéni hiúságok lesznek urrá a kedélyek felett, s egyes emberek a vezetők érdekét, hiúságát szolgálják s emellett a felekezeti és társadalmi békét ársák alá.

A másik főhibája a mi társadalmi egyesületeinknek, klubjainknak, köreinknek stb. az, hogy a politikán kívül kizárólag mulatságok rendezésével foglalkoznak, a legtöbb ilyen körhelyiség egész esztendőn keresztül — néhány vasárnap kivételével — kong az ürességtől, élet csak farsang idején van bennük, amikor rohamos egymásutánba követik egymást a táncmulatságok és „műkedvelői előadások“, amely utóbbi egyike a legizléstelenebb és leghaszontalanabb dolgoknak. A bál még csak hagyján, mert a mulatság, a tánc szép és kellemes dolog. De a sok mulatság mellett nem lehetne-e népszerű művelő hatású felolvasásokat tartani? A művelt külföld minden olyan egyesületben, melynek kevésé iskolázott tárgyai vannak, első sorban arra helyezik a törsült, hogy a tagok műveltségét előadások és felolvasások révén emeljék. S értelme valóban csak ennek van. Hasznát a tag csak így veszi az egyesületnek. Nálunk azonban ezt a fontos célt teljesen szem elől té-

TARCZA.

A kapitány köpenyege

Skerlitz kapitány nagyokat lépve és szuszogva törtetett fel a „kis lány“-hoz a negyedik emeletre. Skerlitz kapitány tüzér volt s pártfogolta a „kis lányt“. Hogy kiféle — miféle volt ez a lány, azzal még a nagy köruti bérház lakói sem voltak egészen tisztába, pedig mindent szoktak tudni. A bérház köztudata szerint a lány ösztöndíjas színővendék volt és Margitnak hívták. A kapitány azonban egyszerűen „kis lánynak“ szólította, csak néhe, bizonyos ellenőrizetlen pillanatokban nevezte Gretchennek, de ilyenkor a kapitány rendkívül ünnepélyes hangulat szállta meg, még a privátdínerjét is Herr Johannak szólította.

Skerlitz kapitány nagy kardesörömpölések és szuszogások közt feljutott végre a negyedik emeletre. Nagy robajjal nyitott be a kis lányhoz, amikor hirtelen egy ember rohant el mellette. Az előszoba homályos volt s így a kapitány nem láthatta ki volt az illető s mire jobban megnézte volna, már be is volt téve mögötte az ajtó. De a kapitány is fogva volt. A rejtélyes alak sietségében az ajtóval becsapta a kapitány ur köpenyegének bal szárnyát.

Hopp! Az ajtó hirtelen újra kinyílt, s a kapitány előtt egy önkéntes állott sajtáztredéből. Az önkéntes háptákba vágta magát és jelentette:

Alázatosan jelentem a kapitány urnak becsiptem a

Mire Skerlitz kapitány emberevő tekintetett vetett az önkéntesre és ingerülten dörmögte:

— Igen, látom! Ön be van csipve . . .

Azzal sarkon fordult és faképnél hagyta az önkéntest.

A szobából a kis lány repesve szaladt a kapitány felé, akit azonban összefont karokkal állott meg előtte és a lábát szétvetve harsogta:

— Gretchen!

— Ah! A kapitány ünnepélyes hangulatban volt.

— Kapitány! — mondotta sietve szintoly ünnepélyesen és farkasszemet nézett a felsenburgi Skerlitz család leghályasabb tagjával.

— Ki volt az a tacsó? — dörgött a kapitány.

— Hogy ki . . . hogy ki? . . . csevegte szaporán a kis lány. Már hogy ki? . . .

— Már hogy ki!

— Hát . . . a cousinom!

Ezer menydörgős menkö! A kapitány felpattant, mint egy ágyugolyó. Ilyen piramidális hazugság!

— Lelövetlek, mint egy verebet!

A kis lány oldalt hajtotta egy kisse a fejét és valami édes, hunczut mosolyt röpitett a kapitány felé

— Megmutassam a születési bizonyítványát?

A kapitány felbőmbölt. Nemi, nem, már elhisz mindent. Az ördögbe is, csak nem fog valami írka-firkát silabizálni? Utálta az írást még napiparancsban is. Egyszeriben megnyugodott hát és ledobta a köpenyegét és a kardját.

— Tehát az unokabátyád?

— Ugy van! Éppen temiatad járt most nálam.

— Na, ez különös. És miért?

A kis lány ekkor már a kapitány térdén lovagolt. A kis fehér ujjacskáival megsimogatta a kapitány állát és gyűgyögve duruzsolta:

— Oh az én cousinum nagyon bárgyu alak! Nyálpitz, ügyefogyott, mamlasz!

A kapitány hizott a leírástól és meglegedetten ingatta a fejét.

— Ne mondd!

— De igen! Egy kész hülye. Oh, nem olyan daliás, férfias. mint te! Képzeld, az a tökfliko kiseretne bujni az uniformikból. Azt mondja, nem neki való a katonáskodás. Azt az egy évet sem bírja ki. Kért, hogy protezsáljam nálad. Valahogy dobasd ki. Hát nem egy mamlasz, mi?

A kapitány állát erősen csiklandozták azok apró ujjacskák. Nevetett és jókedvűen mondta:

— Ne félj, kis lány, úgy kidobatom, hogy a lába sem éri a földet.

Másnap a szokásos időben széles jó kedvvel mint egy ütököt nyert diadalmas hadvezér rontott be a kapitány a lányhoz:

— Kis lány! — dörmögte öntelten — azt a mamlaszt nagyszerűen kidobattam!

A kis lány hunczutul nevetett és édeskésen mondta:

— Okos gyerek vagy! Te most bocsás meg, nem tartóztatlak. Vendégem van.

— Ki . . . kicsoda?

— Az unokabátyám.

— Melyik?

vesztik s a tagok műveltségét hébe — hóba „élőképek és színi előadások" révén igyekeznek emelni.

Az intelligensebb körök egyesületeiben pedig egész esztendőn át kártyáznak!

Czélszerűtlen és erkölcsi tartalom nélkül való a mi egyesületi életünk — nagy hátránya társadalmunk fejlődési képességének.

12504/1904 Szarvas nagyközség előjáróságától.

Hirdetmény.

Alólirott községi előjáróság közhírré teszi, hogy a kanyaró betegség járványszerű fellépése miatt a községi közegészségügyi bizottság járvány bizottsággá alakult át s a lakosságot a járvány terjedésének megakadályozása végett a következő övrendszabályok szigorú betartására hívja fel:

I. Ragályos betegség mint a himlő kanyaró, vörheny difteritisz, tifusz-észlelése esetén köteles a családfő esetről-esetre a község előjáróságánál azonnal jelentést tenni és azonnal orvost hívatni, mert mulasztás esetén a családfő az 1879. XL. t. cz 99 §-a értelmében 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog sújtatni.

2. Azon házak melyekben ragályos betegség van, kívülről vörös keresztet csékdulával fognak megjelölni s állandóan zárva tartandók.

Az ilyen házakból csak felnőttek távozhatnak, oda idegenek be nem mehetnek s onnan élelmi szerek ki nem vihetők. Ennek szigorú ellenőrzésével a községi rendőrség bizott meg.

A vörös keresztet csékdula csak a lakás kimoszása, kitakarítása után csak a hatóság által távolítható el.

3. A betegség megszüntése után a szoba fölait azonnal be kell mosolni, a szoba földjét és a burkolatot forró luggal lemosni, a betegről levetett ruha és ágynemű lúgos vízben kifőzendő, az értéktelen tárgyakat pl. a szalmazsák szalmája azonnal elégetendő.

4. Ha a lakás viszonyok megengedik, az egészséges gyermekektől a megbetegedettek elkülönítendők és az ilyen házból sem ovodába sem iskolába járni nem szabad.

Az iskolából távol levő gyermekek ha akár betegség akár hozzátartozóik betegsége miatt vagy bármely más okból voltak az iskola látogatásában akadályozva, a tanítók által csak akkor engedhetők be az iskolába, ha orvosi bizonyítványt hoznak, hogy a járvány tovább terjesztésének veszélye nélkül járhatnak iskolába.

5. Ha a ragályos betegség halállal végződik sem virrasztani sem halotti tort tartani nem szabad.

A halott e célra szolgáló külön halotti kocsin szállítandó ki.

A községi rendőrség fogja ellenőrizni, hogy a temetésen esőüélet ne legyen és hogy ott gyermekek meg ne jelenjenek.

6. Ragályos betegségben elhalt egyén hulláját a külterületről a községhelyi házakba elhelyezni nem szabad, ilyenek egyenesen a temetőben lévő hullaházakban helyezendők el.

Szarvason, 1904. december hó 17-én.

Salacz József **Grimm Mór**
főjegyző. bírő.

Hasznos tudnivalók a ragályos (himlő, vörhenykanyaró, difteritisz tifusz) betegségekről.

A difteritisz, vörheny, kanyaró és himlő leginkább a 2-12 éves gyermekek betegsége, de felnőttekre is ragályos. Ha valamelyik gyermek lázas, fejfájásról vagy torokfájásról panaszkodik, könnycsurgás, köhögés, tüsszentés észlelhető nála, úgy azonnal fektessék ágyba és hozzá rögtön orvost hívjanak.

— A czivil.

— Hát olyan is él? Merre van, azonnal szétlövtem!

A kapitány már be is rontott a mellékterembe, ahol a díván karfáján ott lovagolt hetykén, jókedvűen az önkéntes. Az arcát feifujta és szemtelenül püfékelte a füstöt a kapitány felé.

Skerlitz kapitány úgy érezte, hogy ő bomba, amely azonnal szét fog robbanni. Ráordított a vigyorgó alakra:

— Önkéntes!

— Áh!

A cousin előkelő hanyagsággal állott fel és kissé megbizcszentette a fejét.

— Párrond, kapitány! rácsolra kimerém. Én nem vagyok önkéntes. Csak voltam. És Bothos vagyok. Bothos, a botháziai közül. H-val! A kis lány az én barátnőm! Az ösztöndíját a szinitanodában én fizetem érte. A lakásbért is!...

Bothos a botháziai közül monoklit csapott a szemére és mosolygott.

A kapitány dühösen fordult sarkon. Amikor az ajtó becsapta maga után, a köpenyegének balszárnya beszorult az ajtóba.

A cousin utána kiáltott:

— Kapitány ur, ön bevan csip e...

Pakots József.

Ha a családban több gyermek van, úgy az egészségesek a betegtől a mennyre csak lehet különíttessék el.

Az ágyba fektetett beteg az orvos rendelkezései szerint tartandó, testvérei vagy a vele egy szobában lakó óvoda vagy iskolaköteles gyermekek a lakást el nem hagyhalják, felnőttek a lakás elhagyása előtt kezeiket mossák meg és más ruhát váltanak.

A ragály érintkezés útján terjed, miért is a vörös keresztrel jelzett házak állandóan zárva tartandók és oda idegeneknek tilos a bemenet.

A vörös keresztrel jelzett házakból az élelmi szerek — különösen pedig a tejnek kivetele tilos.

A beteg környezete figyeljen arra, hogy a beteg által használt pohár, edény, evőeszköz, játékszer és minden egyéb tárgy más egyén által ne használtassék.

A betegség elmúltja után, a szoba fala újra meszeltessék, a szoba földjét, a bulozratot luggal mossák le, a beteg által használt fehér és ágynemű lúgos vízben kifőzendő ki és a hatósági fertőtlenítőt működésében támogatassák.

Ragályos betegek elhalálása után a virrasztás, halotti tort tartása tilos, ugyszintén tiltatik a temetésen való gyülekezés vagy gyermek énekeltetése.

Mindenben — úgy az utcán, mint házatán — és a lakásban nem különben testén és ruházatán mindenki a legnagyobb tisztaság fenntartására törekedjék. Gyakran seprótessegek, suroltassanak, meszeltessenek, a szoba földjét gyakran mázoltassák. Lakóhelyeiket naponta legalább kétszer jól szellőztessék, fűrdjenek, mosakodjanak.

Az étkezésben és italok élvezetében mértékletesek legyenek, romlott hús, erellen vagy túlérett gyümölcs élvezetétől tartózkodjanak, meghűléstől őrizkedjenek.

A kutak kitisztíttassanak, környékük kívülán tisztán tartassék, szemét és trágya az udvarból kihordassék.

Az orvos rendeletei szigoruan és lelkiismeretesen megtartandók és a beteg körül a kuruzslás a legszigorubbán tiltatik. A ragályos betegségek továbbterjedésének megállása csak az esetben várható, ha a hatóság rendeleteit melyek a közbót cselezzék és a közegészségnek szolgálnak mindenki megtartja, ennél fogva elvárja a hatóság, hogy az érdemes lakosság a saját érdekében is a legnagyobb készséggel és jóakarattal eleget fog tenni a halóság rendeleteinek.

HIREK.

A szarvasi nőegylet decz. 10-iki estélye.

Félkilenc órákor fényes közönség töltötte meg a Kaszinó termét. Hosszu pihenés után a nőegylet újonnan megválasztott vigalmi bizottsága összegyűjtötte szó-rakozásra városunk intelligenciáját. S ebben az időben, midőn a politikai hullámok magasra emelkedve le-csapnak társadalmunk egyes rétegeire, kedves látvány volt együtt látni egymás mellett a különböző nézetűeket békés egyetértésben. Látni való ebből, hogy a nőegyletnek missiója van s kellő tekintettel tudja az ellentéteket (legalább egyidőre) eloszlatni. Gondoskodott arról, hogy szellemi élvezetben is részesüljenek azok, akik megjelentek. Főként dr. Nemes Béla főgymn. tanár urat fölolvadás tartására. Ő azonban a szabad előadás választotta s kerekded, könnyen érthető, élénk előadásával a közönségek ritka élvezetét nyújtott. Tárgya volt a nő társadalmi helyzete. Olyan téma, amely kimeríthetetlen s az előadó ügyességére vall, hogy rövidre szabott előadásában úgy össze tudta vonni gondolatait s csak a leglényegesebbre szorítkozni, hogy míg egyrészt kimerítette tárgyát, amelyre vállalkozott, másrészt ösztönzést nyújtott elmélkedésre a téma fölött. Bemutatta a nőt az öskorban, midőn az minden köteléktől szabadon élt, miként fejlődött a viszonya abban a társadalomban mindaddig, míg a férjnek rab-szolgáájává lett. Ennek a kornak az elve abban csuceso-oooit ki, hogy a nő nem lehet ura önmagának. Az állam megalakulásával megszűnik ugyan a zsarnokság, de helyébe lépnek az állami érdekek, melyek a nő sorsát irányítják. Bemutatta a görögölt és a rómaid, azok feladatait. Áltért azután a középkorra, melyet a lovagias önfeláldozás jellemez a nők iránt. Az ujkor a nő emancipáció jegyében folytatja az óidő korszak elveit. Szépén illusztrálta előadása végén Madách Az Ember Tragédiájából vett londoni jelenetével. Ez a mi korunk rajza. A tarka, nyüzsgő sokaságnak ezer ügye-baja közt egy közös sors mutatkozik a halálban. A megcsótt sírgödört megtölti a föld pora, salakja. Éva beleveti fátylát, palástját és Glóriával átállépi azt. A nő, az igaz nő ideál nem abba a sírba való: ez az, mi föl-em l, mint az élet legfőbb java: a hit, a menny. Végül Kossuth mondásával fejezte be előadását: a nő

közelebb áll Istenhez, mert életet ad. A legszebb kó-szoru, mit férfi a nő homlokára font. A tanulságos és mindvégig lebilincselő előadást a közönség zajos taps-sal ju almazta. Utána föléptek dr. Nemes Béláné urnő és Borsics Marianne kisasszony kellemesen, bájosan s élvezetes öszhangban adván elő műdalokat zajos tetszést aratva. Az utolsó számot Pollák Béla ur töl-tötte ki néhány kupléval. Neki is kijutott a tapsból. S most következett azoknak a mulatsága, akik Terpsi-chore művészetéért lelkesednek. A szépen sikerült es-télynek csak a hajnal vetett véget. Jelen voltak: Balla N. né, Benka Gyuláné, özv. Boros Pálné, Borsics Sán-dorné, dr. Déry Henrikné, dr. Fuksz Ignáczné, Hajas Lajosné, Haviar Daniné, dr. Haviar Gyuláné, Harmati Jánosné, Holézi Gusztávné, Horváth Béláné, Grün-valduné, dr. Kerényi Béláné, Kuszta Kálmánné, Kulik Endréné, Dr. Longyel Sándorné, dr. Lukács Izorné, Mészáros Gusztávné, dr. Nemes Béláné, Neumann Jen-nóné, Nigrinyi Zoltánné, Oláh Miklósné, Pécsy Kálmánné, özv. Pokomándy Sándorné, Reiter Ferenczné, Róbiesek Károlyné, dr. Salacz Aladárné, Salacz Józsefné, dr. Szemző Gyuláné, Sziráczy Gyuláné, dr. Szlovák Pálné, dr. Takács Izsóné, Weisz Béláné, Zsúsz Béláné, Boros nővérek, Borsics nővérek, Bretz Berta, Dózsa Vilma, Grünvald nővérek, Hajas Annuska, Holézi nővérek, Horváth Ilma, Harmati Ilonka, Kulik Etelka, Mészá-ros Zella, Molnár Margit, Neumann Annuska, Oláh Erzsiko, Pokomándy Vilma, Weinberger Fanni, Wie-land Mählid, Weisz Bözsko, Verényi Mariska, Zsjs nővérek.

— **A függetlenségi és 48-as párt** folyó hó 11-én dé után a piacszéren nagy népgyűlést tartott. Az erre érkező országgyűlési képviselőket, Nosz Gyulát és dr. Nagy Sándort délután 1 órakor a vonatraál megjelent közönség és a helyi pártvezetéség élén nt. Zvarinyi János fogadta. Innen hosszú kocsisorban vo-rultak a piacszéren, hol az emelvényen helyezkedtek el a szónokok, a közönség pedig, lehetek vagy kétezeren, az emelvény körül csoportosult. Itt dr. Haviar Gyula mint a függetlenségi párt elnöke. Felhívta a népgyű-lést a tisztikar választására. E nök lett Benka Gyula igazgató-tanárr, alelnök Melis Mátyás és Kovács János, jegyzők dr. Reismann Adolf és Piliszky János. Benka Gyula lendületes beszéddel megnyitotta a népgyűlést, Utána Haviar Dani, Nosz Gyula fejtegették a kormány nov. 18-iki tényét és azt igazságtalannak jelentették ki. Ezután városunk szűlötté, dr. Nagy Sándor aradi ügyvéd, nagylaki orsz. képviselő állott föl szólaár, óriási éljenzettel fogadtak a szmpatikus megjelenésű férfit, ki gyönyöri, a hazafiságtól izzó beszédben em-lékeztet meg szűlvárosáról és a mai politikai álla-potról. Ezután Pintér János a szolnoki szocz. demok-rata kör küldötte szűlött a munkások nevében, kijelent-vén, hogy a kormány elleni harc czéljából egyesül-niök kell a szocialistáknak a többi ellenzékkel. Most dr. Reismann Adolf felolvasta a határozati javaslatot, melyet a népgyűlés egyhangulag magáévá tett. Végül Benka Gyula bezárja a népgyűlést. Este 6 órakor va-csora volt a Közponban a képviselők tiszteletére, me-lyen vagy 600-an vettek részt. Itt Haviar Dani, Nosz Gyula dr. Nagy Sándor, Benka Gyula, dr. Haviar Gyula, Pintér János, Zvarinyi János, Placsó István, dr. Szlovák Pál és Varga János mondták el remek, hazafias beszédeiket. A vendég országgyűlési képvise-lők a 8 óra 20 perczes esti vonattal utaztak el Buda-pestre, hogy részt vegyenek a 12-iki országgyűlési füg-ggetlenségi párt gyűlésén.

— **Hymen.** Jando Pál b-szt.-andrás si. jegyző jegyet váltott Hajas Lajos kántortartó kedves és szeretetreméltó leányával, Erzsikóval. Gratulálunk.

— **A szarvasi gyógyszerészek** nemes eszmét pendítették meg akkor, amikor közös akarattal elhatározták, hogy ezentúl újévkor semmiféle ajándékot nem adnak vevőiknek, hanem az erre minden évben elköltetni szokott penzösszeget a szegényeknek adják. Az összegeket már az összes egyházak vezető férfi-i-nak adták hogy azok azt alkalomadtán a szegények között osszák ki. — A szarvasi lr. hitközség előjá-rósága ezutal is köszöni e nemes emberek jószívűségét.

— **Szilveszter-estély.** Fényes Szilveszter-est-élyt rendeznek ez évben is a Garai testvérek. Az Árpád szálló kávéházi termeiben fog lefolyni a sikerült-nek ígérkező estély, mely tombola játékkal és szerpen-tin dobálással lesz egybekötve. Ezenfelül éjfélok igen szép és meglepően látványos tűzijáték fogja jelezni a közönségnek az ő év távozását és az új esztendő be-következtét. Azoknak pedig, kik szivesen hódolnak a táncnak, Rácz Pepi kiténő zenekara fogja huzni a szebbnél-sebb nótákat. Tekintve a Garaiék által eddigelé rendezett Szilveszter-estélyek fényes sikerét, biztosan remélhető az ideinek nagy sikere is.

— **Nyilvános számadás.** A szarvasi nőegylet decz. 10-iki estélyének bevétele volt 170 k. 20 f. Ki-adása 82 k. 20 f. Maradt tiszta jövedelem 188 korona. Felülfizettek: Szirmay L. Árpád 10 k. Dr. Mázor Ele-mér 9 k. Dr. Haviar Gyula 8 k. Scholz Gyula 4 k. Róbiecsok Soma, dr. Szemző Gyula, dr. Fisbein Soma, Haviar Dánielné, dr. Salacz Aladár, Konstantinovies István, Bugyis Andor, dr. Szlovák Pál 2—2 korona. Dr. Fuksz Ignác, Kerényi Vilmos, dr. Lukács Izsó, Poniczy Kálmán, dr. Fuksz Béla, Kazinczy Kamilló, Lövy Sándor 1—1 korona. Fogadják a tisztelt felülfize-tők ez uton a nőegylet köszönetét. Szarvas 1904. decz. 17-én. A nőegylet vigalmi bizottsága.

— **Nagyszerű karácsonyi kiállítás** nyi-lott meg Budapest Erzsébet-kört 28 szám alatt. Ugyanis S e r é n y i első rangú órás és ékszerész ózeg rendező a legújabb és legkedveltebb arany, ezüst ékszerek, órák, lánczok stb. tárgyakból, melyek a legcélzesebb

és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándékok. Serényi híres gyönyörű szép tárgyairól, jutányos áráról és megbízhatóságáról. Vidéki megbízásokat különös gondallal eszközöl és kívánatra nagy képes árjegyzéket ingyen küld.

— **Uj szépirodalmi hetilap.** Az Élet czimvel új szépirodalmi hetilap indult meg. Tulajdonképpen régi, de azért mégis új. A KÉPES CSALÁDI LAPOKRÓL van szó, amely immár a XXVII. évfolyamba lép és ezt az új évfolyamot olyan gyökeres és bizonyára mindenkinek kedves változással kezdi meg, amely egészen újja avatja ezt a szépirodalmi folyóiratot. A lap AZ ÉLET czimvel folytatja pályafutását, új czimvel, új szerkesztőséggel, új elvekkkel, új és modern beosztással és kiállítással. AZ ÉLET (Képes Családi Lapok) ezentúl szorosabban simul a mindennapi élethez, írásban és képen bemutatja az aktuális dolgokat és így természetesen fölleli a politikát is, amely a legállandóbb aktuális. Az újja alakított lap, szerkesztőségében a

legismertebb írókkal, legnevesebb művészekkel, minden számban egész sereg aktuális, művészi képpel szolgál és közül legalább két-három novellát, több verset, állandóan két regényt, külön rovatot szentel a hét eseményeinek, úgy a fővárosiaknak, mint a vidékieknek, a művészetnek és irodalomnak, a közgazdaságnak, szőlőbőven és alaposan a divatról, az egészségápolásról, mindenkinek fölvilágosítást ad minden kérdésre, szóval senkisein veheti kezébe AZ ÉLETFT-et, anélkül, hogy valami őt érdeklő frissen, elmésen megírt közleményt ne találna benne, AZ ÉLET tehát rászolgál a nagy közönség pártfogására. Az ára olcsó: NEGYEDÉVRE CSAK 3 KORONA. A kiadóhivatal (Budapest, Muzeum körút 7., földszint) szívesen szolgál mutatóval számmal, aki pedig most előfizet, az újévig ingyen kapja az új-ságot. Az előfizetők azonkívül havonként még egy-egy regényt is kapnak ingyen. Őszintén ajánlható ez a szép, magas színvonalon álló szépirodalmi folyóirat minden családnak.

— **A lakás ékessége a tisztaság.** Semmi sem árulja el jobban minden lakásnak a tisztaságát, mint az arany, ezüst, réz és fémből készült tárgyak fényessége. De ezen fény nagyon hamar eltűnik vagy egyáltalában el sem érhető, miután fényesítő paszta lesz használva és nem a szaktekintélyek által kintűőnek elismert Fritz Schulz jun. Akt. Geselsch. Leipzig und Eger-féle „Globus Putzkesztract“, mely a legjobban tisztít és vele remek, sokáig tartó fény érhető el, emellett az az előnye is van, hogy nem karczol és minden ártalmas anyagtól ment. Ezen ekstrakumból több mint három millió doboz lesz havonta a világ minden tájára szállítva. Miután nagyon sok utánzások vannak, kérjük minden drogua, fűszer, vas és rövid-áru üzletben csakis védjeggyel ellátott „Globus Putzkesztractot“ vörös keresztjelében.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

**NAGY
KARÁCSONYI VÁSÁR**

SÁMEUL ADOLF
könyv- és papírkereskedésében
SZARVASON.

**Csak
Globus
tisztító
kivonással
tisztítsunk**

AZ UJSÁG MINDEN ELŐFIZETŐJE KIVÉTEL NÉLKÜL MEGKAPJA AZ UJSÁG „POLITIKAI NAPILAP” NAGY KÉPES NAPTÁRÁT.



Ingyen és bérmentve!

AZ UJSÁG HUSVÉTI AJÁN-
DÉKA A HERCZEG FERENCZ ALBUM LESZ.

AZ UJSÁG ELŐFIZETÉSI ÁRA:

1 ÓRA 240.
1/4 ÉVRE 7.—
1/2 ÉVRE 14.—
1 ÉVRE 28.—



ÁLLAMI, MEGYEI, VÁROSI TISZTVISELŐK, LELEKÉSZEK, TANÁROK, TANÍTÓK AZ UJSÁGOT KEDVEZMÉNYES, — HAVI 2 KORONA ÁRBAN KAPJÁK.

Megrendelő czim:
Az Ujság kiadóhivatala Budapest,
Kerepesi-ut.

AZ UJSÁG MINDEN ELŐFIZETŐJE KIVÉTEL NÉLKÜL MEGKAPJA AZ UJSÁG „POLITIKAI NAPILAP” NAGY KÉPES NAPTÁRÁT.

HIRDETÉMÉNY.

Egy teljesen jó karban levő Glaiton és Schuttleworth-féle és egy 34 □-méter tüzfűlletű, 6 légkörnyomásu engedélyezett, Danubius hajó- és gépgyárában készült

fekvőgép

gőzkazán

jutányos áron eladó. — Hol, megmondja a kiadóhivatal.

Minden család pénzt takaríthat!!!

Remek 6 szem. kávé készlet minden színben csak 95 kr. f. 1.40 f. 1.90
Finom ajour 6 szem. kávé készlet minden színben csak f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45
Remek 6 szem. vászon Damaszt Garnitura csak f. 2.10 f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90
Szép mintázott vászon törülköző 6 drb csak f. 1.25 f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10
30 rőfös vég csodavászon csak f. 3.65
30 rőfös vég bőrvászon csak f. 4.15
30 rőfös vég irlandi vászon csak f. 4.95
30 rőfös vég Gyöngy vászon csak f. 5.45
30 rőfös vég rumburgi vászon csak f. 5.60
30 rőfös vég I-a rumburgi vászon csak f. 6.40
50 rőfös vég bőr vászon csak f. 8.25
50 rőfös vég irlandi vászon csak f. 9.45
50 rőfös vég rumburgi vászon csak f. 10.40
30 rőfös vég jó minőségű chiflon csak f. 4.65
30 rőfös vég R. Chiflon csak f. 5.40

30 rőfös vég R. R. Chiflon csak f. 6.85
30 rőfös vég csikos kanavász csak f. 3.25
30 rőfös vég csikos és koczkás I-ma kanavász csak f. 4.55
30 rőfös vég finom kanavász csak f. 5.40
35 rőfös vég kanavász különlegesség csak f. 6.40
30 rőfös vég fehér csikos csinvat ágyhuzatra csak f. 6.35
30 rőfös vég virágos fehér csinvat ágyhuzatra csak f. 7.40
Remek női ing vászonból, kézi himzéssel csak 85 kr. f. 1.15 f. 1.55

Remek női Chiflon ing schweizi himzéssel csak f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74
Remek női háló Corseta nagy választékban csak 98 kr. f. 1.25 f. 1.56
Remek női chiflon nadrág csak 90 kr. f. 1.18 f. 1.45
Remek Chiflon alsó szoknyák himzéssel csak f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25
Remek Cloth és posztó alsó szoknyák csak f. 1.65 f. 2.15 f. 3.22
Varrás nélküli vászon lepedő 2 mtr. hosszú és 1 1/2 méter széles csak 92 kr.
Varrás nélküli remek vászon lepedő 2 mtr. hosszú, 1 1/2 mtr széles csak f. 1.05
Remek selyem Cloth paplan minden színben csak f. 3.95
Remek Caschnur paplan minden színben csak f. 3.55

Nemzetközi keresk. ügyökség
Budapest, Kerepesi-ut 65 sz. l. em.

MILLENNIUMTELEP Nagyösz.

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálgás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitünő izüek.

Doboz 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„N A D O R“ gyógyszerlár

Budapest, VI., Váci-körut 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Kapható Szarvason. Ackermann Gyula, Bugyis Andor, Nigrinyi Zoltán

gyógyszertárakban

Legolcsóbb árak!



Legolcsóbb árak!

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarországon a legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami segélyvel és állami felügyelet mellett létesült.

SZÉCSI JÁNOS
gyümölcskereskedő a Berger-féle házban.

Olcsó
árak.

Közhirre teszi a nagyérdemű közönségnek,
hogy üzletében (a Szarvasi Takarékkal szemben)
nagy mennyiségű

vaj-alma és körte érkezett,
mely úgy finomsága mint olcsósága meglepő.
Kérem tehát a vevő közönséget, hogy szük-
ségleit minél előbb szerezze be.

Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrady Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. Illusztr. R. Hirsch Nelli.
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NÉVSORA	Baksay Sándor	Dóczy Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos	AZ ÍRÓK NÉVSORA
	Beniczky Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly	
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gereben	
	Beöthy Zsolt	Gaál József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferencz	Verseghy Ferencz	
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula	
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie	
	Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István		

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét izlésű, díszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A _____ cégtől
ezennel megrendelem a
«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
című gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért;
a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 korona utánvét mellett.
A nem kívánt módozat törleendő.
Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy-
egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden
hó 1-én a fenti cégnél _____ fizetendők be mindaddig, míg a
mű teljes vételára kiegyenlítetté nem válik. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési
számlák megszüntülnek és a teljes vételár eszékessé válik. Az első részlet utánvéendő.
Szóbeli megállapodások érvénytelenek.
Lakás és kelet: _____
Név és cím: _____

A „Magyar Regényírók“

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára.
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt
rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés
utján. — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld
a kiadó intézet

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.